

■服务企业 服务群众 服务基层

“健康大篷车”大型义诊暨丽水帮帮团公益联盟走进遂昌大柘活动昨日举行

“免费服务送到家门口,太谢谢你们了!”

阅读提示

活动当天,近200名群众参与了义诊活动。市人民医院派出了7位不同科室的医疗专家,为前来义诊的群众提供医疗咨询和服务。



记者 吕恺 摄

□ 记者 吕恺 吴启珍

本报讯 昨天上午,由处州晚报、市人民医院、市红十字会共同举办的“健康大篷车”大型义诊暨丽水帮帮团公益联盟走进遂昌大柘活动在大柘卫生院举行,来自市人民医院的专家为当地群众送去了健康咨询服务。

昨天虽然下着雨,降温幅度较大,但前来义诊的人还是不少。上午9点,工作人员来到现场时,大柘卫生院内已聚集了不少群众。“我早上7点多就来了!我得糖尿病已经六年,每天都要打胰岛素,这次内分泌科的陈日秋医生来义诊,我想请他帮我看一看。”大柘镇大坡村村民叶林根一大早便到了现场。

在当天的义诊活动中,市人民医院派出了7位不同科室的医疗专家到场义诊。专家们认真接待每一位前来义诊的群众,对他们进行了细心的检查、诊断,耐心解答问题,并对相关疾病提出日常预防、保健及治疗建议。

此外,本次活动还为群众免费检测血压和血糖,免费开展急救知识培训。市人民医院急诊科的医生为大柘卫生院的医务人员介绍了相关急救知识,包括心肺复苏的急救理论知识指导、包扎操作等。

“这样的活动非常好,感谢处州晚报和市人民医院的医疗专家,希望你们今后多来我们卫生院指导,为老百姓送服务、送健康。”大柘卫生院医生说。

昨天下午,市人民医院的党员医生还前往遂昌红色革命教育基地,学习革命精神,重温入党誓词,接受爱国主义教育。据不完全统计,活动当天,有近200名群众参与了义诊活动。“市里的专家来到家门口为我们义诊,让我们真正享受到了方便,非常感谢!”现场群众纷纷为活动点赞。



■活动花絮

专家细心贴心,群众感动致谢

大柘百姓十分珍惜这次难得的专家门诊,今年56岁的村民雷聪华从微信上看到专家义诊的消息,特意向工厂老板请了假来到现场。

“我每天早上起床喉咙都很难受,之前也去医院检查过,吃了一些药,但症状没有彻底消除,有时候话说多了就感觉喉咙痛。医生,请您帮我看看。”雷聪华对呼吸内科专家王洪源说。

王洪源医生细心询问了她的相关病症并进行了检查,随后提出了贴心的建议:“建议你到医院做一个全面检查,我看你喉咙有血丝,今后饮食尽量清淡,平时多喝水,多清理呼吸道。”

听了王医生的建议,雷聪华十分感激:“这样的义诊真好,免费服务送到家门口,太谢谢你们了!”

回乡义诊,“老乡医生”当起“翻译”

当天来看病的人中,有不少老年人,其中部分人不会讲普通话,很是着急。义诊专家雷四英看到这种情况,马上用熟练的遂昌话引导他们就医。原来,雷四英是一个土生土长的遂昌人,得知活动要到大柘,她早在筹备阶段就报了名。

“听老乡们说着熟悉的方言,我倍感亲切,也非常想为他们服务。”雷四英是一名神经内科医生,除了帮自己的病人看病,她还利用闲暇时间,为其他同事当起了“翻译”。

54岁的村民谢爱莲,不久前在遂昌县人民医院查出肺部有小结节,她非常担心,雷四英马上帮她对接了呼吸内科义诊专家王洪源。王洪源仔细看了病历并询问了她的病情,告诉她

情况并不严重,只需按时服药即可。听了医生的话,谢爱莲露出了舒心的笑容。“专家这么说,我就放心了。你们的服务很周到,我很感谢!”谢爱莲说。

在义诊现场,市人民医院内分泌科主任陈日秋坐诊台前排起了长龙。陈日秋耐心对待每一位病人,为他们答疑解惑。68岁的李爱玲因患有甲状腺肿瘤,去年刚动了手术,现在正在服药治疗,但近期她时常感到身体不适,害怕旧病复发,赶紧来咨询。陈日秋了解相关情况,指出甲状腺肿瘤术后的药物是要根据时间段更换的,而李爱玲没有及时换药。针对这一情况,陈日秋给出了诊疗建议,李爱玲听后连连道谢。

急救知识送上门,学员受益匪浅

“在日常生活中,意外伤害随时可能发生。心搏如果骤停,留给病人的时间只有4到6分钟。多一个人掌握急救知识,患者就能多一分生的希望。”在开展义诊的同时,来自市人民医院的急诊医学专家吴月瑛,还为大柘镇卫生院的医务人员上了一堂生动的急救知识课。

吴月瑛是市人民医院急诊科护士长,在急诊一线坚守了近20年,积累了丰富的临床急救经验。培训中,她不但向大家传授了常见疾病的急救知识,还演示了心肺复苏术的操作。

在听课的医务人员中,有5名遂昌县人民

医院的规培生,他们刚从丽水学院毕业。黄慧苏就是其中的一名,在听课过程中,她一直认真在笔记本上做着笔记,老师操作示范心肺复苏时,她在旁边认真观摩。课程结束后,她还拉住老师仔细询问细节问题,跪在地上练习操作,请老师指点,直到动作规范为止。

“我们在学校时就学过这些知识,但今天经验丰富的急诊专家来给我们授课,让我们对急救的理解更为深刻,尤其是在一些细节上,感觉有很大的提升。”黄慧苏表示,听了这节课,大家受益匪浅。